

將軍澳香島中學家長教師會
2017年會員大會
全年會務報告

校長、各位家長會員、各位老師：

我代表第六屆家教會理事會向全體會員，匯報 2016 至 17 年度的會務工作。本會秉著以學生及家長為本的宗旨，舉辦各項不同類型的活動，使家校溝通更有效、更深入，促進家校愉快協作。現將本會過去一年舉辦的活動報告如下：

第一部分有關本校的活動

第一，冰皮月餅工作坊

本會於 2016 年 9 月 9 日於本校舉辦「冰皮月餅工作坊」。是次活動共有 18 名家長參加，並由家教會理事林凱欣女士擔任導師。中秋佳節將至，參加者既可與家人共嚐極富心思的製成品，又可藉此機會協助家教會製作敬師日活動獻禮，以表對老師的謝意，活動意義實在不凡。

第二，中秋同樂 BBQ

為慶祝中秋佳節的到來，本會於 2016 年 9 月 24 日，在學校早集區舉行「中秋同樂 BBQ」，藉聯誼活動促進家長間認識。是次活動共有 110 名家長、教師及學生參加。活動內容豐富，包括燒烤、猜燈謎、抽獎、唱卡拉 OK 等，氣氛相當愉快。

第三，校運會家長義工

本校田徑運動會於 2016 年 10 月 17 日及 18 日於西貢鄧肇堅運動場舉行。因天雨影響，本校於 2016 年 11 月 19 日補辦賽事。在是次活動中，本會組織了 16 名家長參與義務工作及比賽，與一眾師生一同感受運動場上的熾熱氣氛。其中，家長義工協助裁判、攝影、頒獎及接待工作，支持學生們在運動場上發揮所長，一展身手。另外，家長更組成了親子隊伍，參加接力賽，充分發揮齊心協力的合作精神。

第四，家長校園生活體驗日

為了讓家長更了解子女在校的情況，並方便學校聽取家長意見，本會於 2016 年 12 月 7 日為中一至中四家長舉辦「家長校園生活體驗日」活動。活動共分為兩部份，上午為觀課活動，下午為工作坊。在上午的觀課部份中，共有 30 位家長參加。家長到子女所屬班別觀課，了解子女的學習情況和上課表現；於午膳時間，家長參與了午膳活動、與各班班主任及部份被觀課老師進行交流，參觀

校園；下午，本會則邀請香港專業進修學院講員為家長主持生涯規劃工作坊，共有 32 位家長參與，共同學習如何協助子女規劃人生。

第五，靜觀教養工作坊

本會特邀香港青少年服務處於 2017 年 2 月 10 日為家長舉辦「靜觀教養工作坊」。參加是次工作坊的家長均表示活動能協助改善家長的心理狀態，又加強覺察自己和子女的情感需要，進一步幫助家長培育子女，回應正面。

第六，家校通訊

本會於 2017 年 2 月 26 日(家長日)當天向家長派發本年度第一期的《家校通訊》。目的是希望家長從刊物得悉本會於上學期所舉辦的活動、最新消息、學校不同組織的活動、子女獲獎情況等，以讓家長進一步了解本會運作及子女在校的生活，加強彼此聯繫。

第七，親子同樂日

本會於 2017 年 3 月 19 日舉辦「親子同樂日」，共有 64 名家長、同學及老師參加。當天，大家參觀了饒宗頤文化館和火車頭博物館。下午則受天雨影響，由原來暢遊「十二生肖家樂徑」的行程改為到林村許願樹一帶觀光。活動中，大家既能欣賞不同風景，又能認識歷史文化，渡過了愉快的一天。

第八，其他活動

本會全力支持學校各項活動，希望善用家長資源，支援學生成長。如本會理事代表參與「敬師日活動」，向辛勤的老師致敬、參與聯校陸運會閉幕式以表支持、出席畢業聚餐恭賀畢業班同學等。另外，本會亦設立「家教會獎學金」，鼓勵本校品學兼優的同學繼續積極向學；並對有困難的學生及其家庭盡力提供適切的幫助。

第二部分有關地區活動

每年本會均參與「西貢區家長教師會聯會」，增進與區內家長教師會的交流，以獲取不同資訊，令本校學生與家長有所得益。

第一，2016 中學巡禮

2016年10月29日乃「2016中學巡禮」活動，本會號召了80多名老師及同學負責招待約有580名西貢區小學家長及學生到本校參觀。透過校長介紹本校情況及到訪者參觀校舍，此活動讓區內學生、家長進一步了解我校現況。是次活動中，本會組織「家長茶聚」攤位，提供茶點招待，充分體現了家校同心的精神。

第二，優秀家長嘉許禮

2016年11月12日，聯會續辦「優秀家長嘉許禮」。本校推選蔡關潔玲女士、郭愛珠女士、陳玉卿女士、徐婷媚女士、呂啟光先生及鄺玉珊女士為優秀家長，肯定了家長熱心參與家教會活動與工作的表現。而且，聯會又進行了「優秀家長教師會負責老師」選舉。本校黃書熙老師及陳敏儀老師獲選，以認同他們協助家長工作方面的努力。

第三，鄰舍團年飯活動

是次活動由香港青年協會康城青年空間於2017年1月14日，在本校操場舉行。本會共有十多名家教會理事及顧問出席。大家一邊品嚐美味的盆菜，一邊欣賞不同表演活動，氣氛愉快。

最後，本會深信各位家長的熱心支持、理事們與學校的衷誠合作，各方群策群力，必將有助家校合作的順利進行！

多謝各位！